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Της: ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Παραμένει τραγική η κατάσταση στο Νοσοκομείο Παίδων “H Αγία Σοφία»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με  σχετικά  δημοσιεύματα,  ορκίστηκαν,  πρόσφατα,  στο Νοσοκομείο  Παίδων
«Αγία  Σοφία»,  της  Αττικής, τρεις  νέοι  αναισθησιολόγοι,  όσοι,  δηλαδή,  πρόκειται  να
συνταξιοδοτηθούν από το νοσοκομείο εντός του 2023. Οι προσλήψεις έγιναν μετά τις
πρόσφατες  κινητοποιήσεις  των γιατρών για  τις  σοβαρές  ελλείψεις  στην συγκεκριμένη
ειδικότητα, που είχαν ως αποτέλεσμα να μείνουν πίσω τα χειρουργεία. Σύμφωνα με την
επιμελήτρια Α΄, παιδοχειρουργό στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία»: «Οι ελλείψεις σε
αναισθησιολόγους είναι μόνο η κορυφή του παγόβουνου … κενά υπάρχουν σε όλες τις
ιατρικές  ειδικότητες,  καθώς  και  σε  προσωπικό  άλλων  κλάδων,  όπως  νοσηλευτές  και
τεχνολόγοι. Για την κάλυψή τους γίνονται κινήσεις «μπαλώματα», αντί για παρεμβάσεις
ουσιαστικής επίλυσης του ζητήματος … γιατρός της Μονάδας Μεταμοσχεύσεων Μυελού
των  Οστών,  με  πολύ  υψηλή  εξειδίκευση  στο  αντικείμενό  του,  είναι  με  απόσπαση  σε
παιδιατρικό τμήμα και εξετάζει παιδιά με γρίπη … αυτή τη στιγμή περιμένουν 160 παιδιά
να χειρουργηθούν από εμένα. Κάνω ένα χειρουργείο την εβδομάδα, δηλαδή τέσσερα τον
μήνα και περίπου 40 τον χρόνο. Το παιδί που είναι στην 160ή θέση θα χειρουργηθεί σε
τέσσερα χρόνια».

Η ίδια τονίζει, περαιτέρω, ότι:  «Χρειαζόμαστε γιατρούς σε όλα τα τμήματα και κυρίως σε
κάποια  που  κινδυνεύουν  να  κλείσουν.  Ένα  από  αυτά  είναι  το  τμήμα  Ανοσολογίας  –
Ιστοσυμβατότητας  του  νοσοκομείου,  το  οποίο  διενεργεί  μοναδικές  εξετάσεις  σε
πανελλήνιο επίπεδο, καλύπτει  τον ανοσογενετικό έλεγχο των νοσημάτων και κάνει  τον
προμεταμοσχευτικό  έλεγχο  συμβατότητας  δοτών  –  ληπτών  για  τις  μεταμοσχεύσεις
αρχέγονων αιμοποιητικών κυττάρων. Δεν έχουμε ακτινολόγους. Ένας υπέρηχος κοιλίας
με πιθανή σκωληκοειδίτιδα έχει τρεις ώρες αναμονή. 
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Στην  εφημερία  είναι  μόνο  ένας  ακτινολόγος  ειδικευμένος.  Αξονική  τομογραφία  γίνεται
άμεσα μόνο όταν είναι κάτι πολύ πολύ επείγον, όπως μία κρανιοεγκεφαλική κάκωση. Σε
άλλα περιστατικά σου λένε ανέβασε το παιδί στην κλινική και θα το δούμε μετά. Το μετά
μπορεί να είναι σε πέντε ώρες… Στο παθολογοανατομικό, για να βγάλει ταχεία βιοψία,
πρέπει το μηχάνημα να έχει ανάψει τρεις ώρες πριν. Και δεν μπορούν να γίνουν πάνω
από δύο βιοψίες την ημέρα, γιατί μετά ανάβουν κόκκινα λαμπάκια».

Όπως  γίνεται  επίσης  γνωστό,  από  τις  δέκα  χειρουργικές  αίθουσες  του  νοσοκομείου
λειτουργούν για τις προγραμματισμένες επεμβάσεις μόνον οι δύο, αφού δεν επαρκεί το
προσωπικό  για  να  ανοίξουν  περισσότερες.  Πριν  από  την  «πανδημία»,  οι  δύο
χειρουργικές κλινικές –τώρα έχουν συγχωνευθεί σε μία– χειρουργούσαν περίπου 25-30
τακτικά περιστατικά το μήνα, ενώ, τώρα, χειρουργούν μόνον 15 παιδιά τον μήνα. 

Το Νοσοκομείο  Παίδων «Αγία Σοφία» εφημέρευε τα Χριστούγεννα και την Δευτέρα των
Χριστουγέννων,  με  αναμονή  πλέον  των  πέντε  ωρών.  Περίπου  700  παιδιά  με
προβλήματα υγείας προσήλθαν,  τόσο την Κυριακή (25/12), όσο και την Δευτέρα (26/12),
με αυξητική τάση. Από αυτές, περίπου το 1/3 αφορούσε σε κρούσματα κορωνοϊού, το 40-
50% σε γρίπη, ενώ ένα 20% αφορούσε σε λοιπούς αναπνευστικούς ιούς. Οι προβλέψεις
των ειδικών είναι δυσοίωνες για το διάστημα μετά τις γιορτές, καθώς, εκτιμούν, πως οι
κοινωνικές συναναστροφές  των ημερών θα προκαλέσουν νέα έκρηξη στις  μολύνσεις.
Σύμφωνα με τον καθηγητή Πνευμονολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, Νίκο Τζανάκη,
θα φτάσουμε τις 70-80.000 νέες μολύνσεις γρίπης, καθημερινά και όλα αυτά, την στιγμή
που το πρόβλημα με τις ελλείψεις στα φάρμακα παραμένει, καθώς, ακόμη και τα απλά
παιδικά αντιβιοτικά βρίσκονται σε έλλειψη, γεγονός που δημιουργεί μεγάλα προβλήματα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:     

1.  Για ποιους λόγους δεν απαντήσατε στην προηγούμενη σχετική με το ως άνω θέμα
Ερώτησή  μας  με  αριθμό  πρωτοκόλλου  κατάθεσης  7385/13-09-2022  και  θέμα:
«Δραματική η κατάσταση λόγω ελλείψεων σε αναισθησιολόγους στο Νοσοκομείο Παίδων
“H Αγία Σοφία”»;

2.  Σκοπεύετε  να  παρέμβετε  καταλλήλως,  άμεσα,  ώστε  να ομαλοποιηθεί  η  λειτουργία
όλων  των  κλινικών  του  Νοσοκομείου  Παίδων  «Αγία  Σοφία»  και  να  μην  αναβληθεί,
περαιτέρω,  ούτε  ένα  προγραμματισμένο  χειρουργείο του  αλλά  και  να  στελεχωθούν
επαρκώς όλες οι κλινικές του εν λόγω νοσοκομείου;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ




